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v tomto vydaní vám prinášame 
prehľad projektov, ktoré dnes menia 
naše mesto. Od začiatku sa  
sústredíme na to najdôležitejšie –  
na projekty pre Košice. 

Zo zanedbaných miest a nedokonče-
ných zámerov vytvárame dôstojné, 
krásne a funkčné priestory. To je môj  
Plán pre Košice, s ktorým som 
kandidoval, a ktorý s mojím tímom 
napĺňame každý jeden deň.

Dočítate sa o návrate Ryby – Aničky, 
o príprave nového mestského centra 
pri Hornáde, o revitalizácii Mlynské-
ho náhonu či o novom územnom 
pláne, ktorý otvára úplne novú 
budúcnosť. Predstavíme investície 
do dopravy, športu, škôl, parkov, 
vnútroblokov, digitálneho rozvoja  
aj verejných priestorov.

Len za necelých sedem rokov sa nám 
podarilo získať viac ako 218 milió-
nov eur z externých zdrojov a ďalšie 

desiatky miliónov sú na ceste.
Rozvojovými projektami napreduje-
me tak, aby z nich mali úžitok všetky 
Košičanky a Košičania. Vďaka práci 
množstva šikovných ľudí prinášame 
výsledky, za ktoré sa môžeme  
s hrdosťou postaviť.

Na nasledujúcich stranách vám 
predstavíme, čo sa nám spoločne 
podarilo, čo práve budujeme  
a čo plánujeme tak, aby Košice boli 
moderným, zeleným a živým mestom 
pre nás všetkých.

Výsledky, za ktoré sa môžeme postaviť - občasník Jaroslava Polačeka, Objednávateľ: Jaroslav Polaček, Němcovej 
4,  040 01 Košice · Dodávateľ: Rotaprint, s.r.o., Barčianska 68, 040 01 Košice · Uzávierka: 02. 12. 2025 · Zodpovedný 
redaktor: Jaroslav Polaček, kontakt: info@jaropolacek.sk · Foto: zdroj Košice.sk · Príspevky prechádzajú redakčnou 
úpravou bez odbornej jazykovej úpravy. www.jaropolacek.sk
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SILNEJŠIA MESTSKÁ POLÍCIA, KTORÁ 
VIDÍ AJ MYSLÍ RÝCHLEJŠIE
Tento rok sa nám podarilo zásad-
ne posilniť Mestskú políciu. Nielen 
personálne, ale aj technologicky. 
Zaviedli sme nové digitálne systémy, 
ktoré policajtom pomáhajú reagovať 
rýchlejšie, koordinovanejšie a najmä 
účinnejšie.

•	 Nové kamerové body sme roz-
šírili do lokalít, kde vás najviac 
trápili opakované incidenty

•	 Moderné monitorovacie centrum 
dnes dokáže pracovať s dáta-
mi v reálnom čase, čo skracuje 
reakčný čas pri zásahoch na 
minimum.

•	 Policajti dostali nové vybavenie 
– od telových kamier až po bez-
pečnejšie vozidlá – aby mohli 
byť tam, kde ich potrebujete.

Tieto kroky priniesli merateľné  
výsledky: počet rušivých incidentov  
v najviac zaťažených zónach klesol  
a operátori monitoringu hlásia rých-
lejšie uzatváranie prípadov. Bezpeč-
nosť tak nie je abstraktné heslo, ale 
reálne pociťovaná zmena.

MESTO, KTORÉ JE VIDIEŤ – BEZPEČNÉ 
VEREJNÉ OSVETLENIE
Verejné osvetlenie je často prvá línia 
bezpečia. Preto sme rozbehli najväč-
šiu obnovu a modernizáciu svetelnej 
infraštruktúry za posledné roky.
•	 Vymenili sme tisícky zastaraných 

svetiel za úsporné LED technoló-
gie, ktoré majú vyššiu svietivosť 
a zároveň ušetria energiu.

•	 Osvetlené sú nové priechody pre 
chodcov, detské ihriská a cyklotrasy.

•	 V rizikových miestach sme pri-
dali inteligentné senzory, ktoré 
dokážu svetlá dočasne zosilniť 
pri pohybe osôb.

Vďaka tomu sú naše parky, ulice  
a sídliská bezpečnejšie nielen  
pocitovo, ale aj objektívne.  
A to je presne tá zmena, ktorú  
si mesto s energiou a ambíciou  
Košíc zaslúži.

BEZPEČNOSŤ AKO SPOLOČNÝ  
PROJEKT
Žiadna technológia a žiadny plán 
však nefunguje bez spolupráce.  
Ďakujem vám za stovky podnetov, 
ktoré nám posielate cez aplikácie, 
e-maily či osobne počas verejných 
stretnutí. Každý z nich nám pomáha 
lepšie vidieť potreby mesta.

Vytvárame Košice, v ktorých sa žije 
nielen pohodlne, ale aj bezpečne.  
A robíme to spolu – krok za krokom, 
svetlo po svetle, službu po službe.

Každý deň, keď vychádzame z domu – či už ráno do práce, večer na električku alebo s deťmi na ihrisko – očakávame  
jediné: že sa budeme cítiť bezpečne. A hoci je bezpečnosť často vnímaná ako samozrejmosť, v skutočnosti je výsled-
kom premyslenej práce, investícií a modernizácie. Je to záväzok, ktorý voči vám berieme vážne a ktorý sa premieta  
do mnohých krokov, ktoré dnes robíme.

BEZPEČNOSŤ AKO ZÁKLAD 
DÔVERY V NAŠE MESTO
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REKONŠTRUKCIA, KTORÁ MENÍ 
ŠTVRŤ AJ TEMPO DOPRAVY
Na sídlisku Nad jazerom sa oficiál-
ne rozbehla modernizácia jednej 
z najvyťaženejších košických tratí. 
Ide o takmer 7-kilometrový úsek od 
križovatky pri Moste VSS po obratis-
ko Važecká, ktorý denne využívajú 
tisíce cestujúcich. Projekt je súčasťou 
druhej etapy modernizácie električ-
kových tratí MET 2 a patrí k najväč-
ším investíciám do MHD v meste.

EUROFONDY POKRÝVAJÚ CELÚ MO-
DERNIZÁCIU
Významným úspechom je plné 
financovanie projektu z eurofondov. 

Mestu to umožňuje ušetriť približne 
5 miliónov eur, ktoré sa použijú na 
ďalšie dopravné zlepšenia. „Je to vý-
sledok náročnej prípravy a spolupráce, 

ktorá prináša konkrétne benefity 
– ľahšiu záťaž pre mestský rozpočet 
aj kvalitnejšiu infraštruktúru pre 
Košičanov,“ dodal primátor.

JAZERO BUDE HOTOVÉ V ROKU 2026. 
A TÝM NEKONČÍME
Stavebné práce sú naplánované na 
13 mesiacov a už koncom leta 2026 
sa cestujúci opäť odvezú električka-
mi až na Jazero po úplne zmoderni-
zovanej trati. 

Mesto zároveň pripravuje moder-
nizáciu ďalších kľúčových úsekov – 
Alejovej ulice, Južnej triedy či trate  
v smere na Barcu.

Košice tak pokračujú v systematic-
kom dobiehaní investičného dlhu  
a v budovaní MHD, ktorá bude  
rýchlejšia, tichšia a modernejšia  
pre celú metropolu východu.

NOVÁ TRAŤ NA JAZERE
ŠTARTUJEME VEĽKÚ PREMENU SÍDLISKA

„Roky príprav sa menia na realitu. Získali sme 100 % financovania z eurofondov a Košičanom prinášame modernú, 
tichú a rýchlu trať, ktorá posunie dopravu na Jazere na vyššiu úroveň,“ uviedol primátor Jaroslav Polaček.

TICHŠIA JAZDA, VYŠŠÍ KOMFORT, LEPŠÍ VEREJNÝ PRIESTOR
Rekonštrukcia zásadne zlepší kultúru cestovania:
•	 rýchlejšia jazda a kratší cestovný čas,
•	 modernizované zastávky,
•	 výrazné zníženie hluku vďaka antivibračným rohožiam,
•	 zelený kryt koľají, ktorý zlepší mikroklímu sídliska  

a dodá verejnému priestoru nový vizuálny charakter.
•	 nový prestupný bod Važecká

Zmenou prejdú aj križovania, ktoré budú bezpečnejšie a efektívnejšie, 
čo prispeje k celkovej plynulosti dopravy.

REKONŠTRUKCIA ELEKTRIČKOVEJ TRATE NAD JAZEROM
Mesto preinvestuje takmer 77 mil. €, ide o jeden z najväčších samostatných dopravných projektov v meste po roku 2018.
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TRETIA ETAPA MODERNIZÁCIE ZA-
STÁVOK ODŠTARTUJE V NOVEMBRI
Začiatkom novembra sa začala tretia 
etapa projektu Modernizácie zastávok 
verejnej dopravy a informačných sys-
témov v celkovej hodnote 2 100 000 
eur. Zasiahne 13 zastávok v mestských 
častiach Dargovských hrdinov, Sídlis-
ko KVP, Juh, Západ a Staré Mesto. Prá-
ce bude realizovať spoločnosť Collas 
Slovakia, ktorá uspela s ponukou o 
štvrtinu nižšou, než bola predpokla-
daná hodnota zákazky.

VIAC PRVKOV POHODLIA A PREHĽAD-
NÉ CESTOVANIE
Na každej z modernizovaných 
zastávok pribudnú nové označníky, 
lavičky, odpadkové koše a najmä 13 
LED tabúľ s aktuálnymi odchodmi 
spojov. Na vybraných miestach budú 
inštalované aj nové automaty na líst-
ky, čo zjednoduší nákup cestovných 
lístkov priamo na zastávke.

BEZBARIÉROVOSŤ A BEZPEČNOSŤ 
PRE VŠETKÝCH
Zastávky prejdú kompletnou 
úpravou nástupných plôch vrátane 
bezbariérového prístupu a prvkov 
pre nevidiacich. Úpravy sa dotknú aj 
priľahlých priechodov, odvodnenia  
a zastávkových zálivov. Mesto zá-
roveň garantuje ochranu stromov v 
blízkosti stavebných prác.

INVESTÍCIA S VEĽKÝM DOPADOM
Projekt je financovaný z eurofondov, 
ktoré pokryjú vyše 2,1 milióna eur. 
Mesto zaplatí len necelých 26-tisíc 

eur. Modernizované zastávky budú 
hotové do konca budúceho roka. 
„Týmito investíciami chceme nielen 
zvýšiť komfort cestujúcich, ale aj 
motivovať ďalších Košičanov, aby 
využívali MHD,“ doplnil primátor.

KAM PRÍDU NOVÉ MODERNIZOVANÉ 
ZASTÁVKY?
Zásahy sa dotknú zastávok v Starom 
Meste (Palackého, Mlynská Bašta, 
Jakabov palác, Vodná), na KVP (pri 
Poliklinike, Miestnom úrade), v 
Dargovských hrdinoch (Poliklinika 
Východ), na Západe (Hodonínska, 
Sokolovská, OC Galéria) a na juhu 
mesta (Palackého, Rastislavova).
Košice tak pokračujú v systematickej 
obnove verejnej dopravy. Od roku 
2019 bolo zmodernizovaných už 50 
zastávok a ďalšie prechádzajú obno-
vou. MHD sa tak stáva kvalitnejšou, 
prehľadnejšou a dostupnejšou pre 
všetkých.

SMART TECHNOLÓGIE ZA  
4,7 MILIÓNA EUR
Projekt inteligentného riadenia 
dopravy prináša do mesta moderné 
systémy, ktoré sledujú a riadia do-
pravu v reálnom čase. Ide o investí-
ciu vo výške 4,7 mil. €, ktorá zásadne 
zmení fungovanie križovatiek aj 
plynulosť dopravy.

ADAPTÍVNE RIADENIE KRIŽOVATIEK
Na frekventovaných miestach pri-
budnú dopravné senzory a kamery, 
ktoré vyhodnotia počet áut, chodcov 

či bicyklov a automaticky prispôso-
bia signálne plány. Systém zabezpečí 
plynulejší prejazd, prednostné 
spracovanie MHD a rýchle reakcie 
v prípade dopravných incidentov.

NOVÁ DOPRAVNÁ CENTRÁLA
Srdcom projektu bude moderná 
dopravná centrála. Dispečeri tu budú 
sledovať dopravu naživo a vďaka dá-
tovej analytike okamžite zasahovať 
pri zápchach, nehodách či mimoriad-
nych situáciách. Technológia umožní 
aj prediktívne modelovanie – teda 

predvídanie problémov skôr, ako 
vzniknú.

VÝSLEDOK: LEPŠIA MOBILITA PRE 
VŠETKÝCH
Inteligentný systém prinesie menej 
zdržaní, bezpečnejšie križovania, 
nižšie emisie a rýchlejšiu dopravu 
po celom meste. Je to dôležitý krok 
k modernej a efektívnej smart city 
infraštruktúre, ktorá robí verejný 
priestor príjemnejším a dopravu 
spoľahlivejšou.

„Na kvalite verejnej dopravy mi mimoriadne záleží. Modernizáciou ďalších 13 zastávok zlepšujeme pohodlie cestu-
júcich, sprístupňujeme dopravu každému a skrášľujeme verejné priestory naprieč mestom. Ide o ďalší krok v sérii 
investícií, ktoré pretvárajú Košice na mesto s modernou a dostupnou MHD,“ uviedol primátor.

KOMFORTNEJŠIE, MODERNEJŠIE  
A PRÍSTUPNEJŠIE UŽ OD BUDÚCEHO ROKA

MODERNIZUJEME ZASTÁVKY MHD

MESTO PRECHÁDZA NA „SMART“ KRIŽOVATKY
INTELIGENTNÉ RIADENIE DOPRAVY
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ÚDRŽBOVÁ ZÁKLADŇA PRECHÁDZA 
ZÁSADNOU OBNOVOU
Projekt modernizácie údržbovej zák-
ladne DPMK, ktorého hodnota po  
dodatkoch dosiahla približne 51,3 
mil. €, predstavuje jednu z najväč-
ších dopravných investícií v Koši-
ciach. Rekonštrukcia haly dennej 
údržby, nových koľajísk, výhybiek, 
umývacieho centra či technologic-
kých pracovísk zásadne zmení spô-
sob, akým sa v meste staráme  
o vozidlá. Modernizuje sa technické 
zázemie pre električky aj autobusovú 
dopravu, čo sa už prejavuje na kvali-
te služieb pre cestujúcich.

NOVÉ TECHNOLÓGIE, MODERNEJŠIE 
ZÁZEMIE, TICHŠIE TRATE
Súčasťou projektu je aj inštalácia 
nových strojov na brúsenie, ktoré  
po dlhých rokoch umožnia výrazne 
znížiť hluk a vibrácie električiek  
v mestských častiach. Pomôže tomu 
aj špecialna električka na brúsenie 
koľajníc.

Výstavba moderného umývacieho 
centra zabezpečí, že vozidlá budú 
čistejšie, hygienickejšie a lepšie 
udržiavané. Pribudnú aj pokročilé 
technológie pre diagnostiku, údržbu 
a bezpečnosť dráhových vozidiel.

INVESTÍCIA, AKÚ KOŠICE EŠTE  
NEZAŽILI
Primátor zdôrazňuje, že modernizá-
cia depa je len jednou z častí histo-
ricky najväčšieho balíka investícií  
do MHD:

„Podarilo sa nám získať 200 miliónov 
eur na skvalitnenie MHD, pripravu-
jeme ďaľších 200 miliónov. Teším sa 
na nové autobusy a električky, ktoré 
budú vďaka umývaciemu centru  
čistejšie a hygienickejšie. Začína-
me aj s brúsením koľajníc, čo zníži 
hlučnosť na tratiach. Ide o investície 
v duchu udržateľnosti, ktoré zvýšia 
komfort cestovania. Počty cestujú-
cich nám rastú a som presvedčený, 
že po týchto zmenách porastú ešte 
viac.“

LEPŠIE SLUŽBY PRE CESTUJÚCICH  
A MODERNÉ MESTO
Pre verejnosť znamená modernizácia 
depa viditeľné zlepšenia — spo-
ľahlivejšie vozidlá, menej porúch, 
rýchlejšiu údržbu a tichšiu prevádz-
ku. Moderný technický areál zároveň 
zvyšuje bezpečnosť zamestnancov  
a šetrí náklady na opravy.

Košice tak pokračujú vo veľkej do-
pravnej transformácii. Kombinácia 
investícií do nových vozidiel, tratí, 
zastávok a modernizácie depa tvorí 
pevný základ pre komfortnú, ekolo-
gickú a udržateľnú mestskú dopravu 
budúcnosti.

MODERNIZÁCIA DEPA DPMK
NAJVÄČŠIA INVESTÍCIA DO ZÁZEMIA KOŠICKEJ 
MHD ZA DESIATKY ROKOV

NOVÉ ELEKTRIČKOVÉ DEPO
Modernizácia údržbovej základne v Košiciach sa realizuje  
v celkovej hodnote 57 150 000 eur.
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Zároveň sa pripravuje aj nákup  
špeciálnych autobusov pre mimo-
riadne situácie za 2 milióny eur,  
aby vedelo mesto flexibilne  
reagovať na krízové okolnosti  
a udržať mobilitu aj v nečakaných 
chvíľach.

Do modernizácie vstupuje aj elek-
tričková doprava. Mesto plánuje 
zakúpiť 9 nových električiek typu 
KT8D5 so stredným nízkopodlažným 
článkom. Predpokladaná investícia 
je 16,2 milióna eur a zabezpečí vyšší 
komfort aj spoľahlivejšiu prevádzku.

Spolu ide o významné investície, 
ktoré posúvajú verejnú dopravu  
v meste k čistejšiemu, dostupnejšie-
mu a budúcnosti odolnému štandar-
du. Je to krok, ktorý posilní nielen  
dopravu, ale aj kvalitu života  
v celom meste.

NAJVÄČŠIA ETAPA SÚVISLÝCH OPRÁV 
V TOMTO ROKU
„Po rokoch intenzívnych investí-
cií pokračujeme ďalšími veľkými 
opravami. Súvislá rekonštrukcia ulíc 
Rastislavova (I. etapa) a Cintorínska  
v mestskej časti Juh a úseku Ame-
rická trieda na Sídlisku Ťahanovce 
v hodnote takmer 6 miliónov eur 
výrazne zlepšila komfort vodičov, 
chodcov aj cyklistov,“ uviedol primá-
tor Jaroslav Polaček.

KOMPLEXNÁ MODERNIZÁCIA  
NA 3 KILOMETROCH
Projekt zahŕňa výmenu asfaltu, 
nové chodníky, odvodnenie, úpravy 
priľahlých plôch a zlepšenie dostup-
nosti pre peších. Na Americkej triede 

došlo k úplnej rekonštrukcii jazdných 
pruhov aj chodníkov a parkoviska.

KOŠICE SYSTEMATICKY DOBIEHAJÚ 
VEĽKÝ INVESTIČNÝ DLH
Tieto opravy nadväzujú na viacero 
významných projektov z posledných 
rokov – obnovu Triedy SNP, Palacké-
ho ulice, Južnej triedy, Moskovskej 
triedy, Festivalového námestia, 
Hlinkovej, Prešovskej či Južného 
nábrežia. Mesto tak pokračuje v od-
straňovaní investičného dlhu, ktorý 
predstavuje približne miliardu eur.

STABILNÉ ZLEPŠOVANIE KVALITY 
DOPRAVY
„Za posledné roky sme opravili 
desiatky kilometrov ciest a chodní-

kov. Každá takáto investícia zvyšuje 
bezpečnosť a plynulosť dopravy.  
Som presvedčený, že aj tieto opravy 
prinesú ľuďom citeľnú zmenu  
k lepšiemu,“ doplnil primátor.

Onedlho mesto začne s opravami na 
Jedlíkovej, Zbrojničnej a Puškinovej, 
dokončí prvú etapu druhej časti Ras-
tislavovej až po križovatku na Južnej 
triede a začne prvú etapu rekon-
štrukcie Popradskej od Triedy KVP  
po Moskovskú. Pripravuje sa aj opra-
va ul. Protifašistických bojovníkov.

Košice už nielen dobiehajú zameš-
kané, ale zároveň budujú modernú 
a bezpečnú dopravnú infraštruktúru 
pre budúce roky.

OBNOVUJEME VOZOVÝ PARK 
VEREJNEJ DOPRAVY V MESTE

Mesto pokračuje v rozsiahlej obnove vozového parku verejnej dopravy. Chystá sa nákup 30 nových CNG autobusov –  
15 kĺbových a 15 krátkych – v hodnote 12,76 milióna eur. Ide o moderné, úsporné a ekologické vozidlá, ktoré znížia 
emisie, hluk a zvýšia spoľahlivosť spojov. Nové autobusy prinesú cestujúcim viac pohodlia, plynulejšiu jazdu aj kvalit-
nejšiu obslužnosť na najvyťaženejších linkách.

3 KM NOVÝCH KOMUNIKÁCIÍ A CHODNÍKOV  
ZA TAKMER 6 MILIÓNOV EUR

OPRAVILI SME ĎALŠIE CESTY
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NAJVÄČŠÍ PROJEKT SAMOSPRÁVY
Slanecká cesta je jeden z kľúčových 
ťahov na východe mesta. Moderni-
zácia sa plánovala tri desaťročia. Pol 
roka prevádzky potvrdilo, že rozšíre-
nie bolo nevyhnutné – kedysi bežné 
kolóny zmizli a doprava je vďaka 
štvorprúdovému profilu a zelenej 
vlne výrazne plynulejšia.

KOMPLEXNÁ MODERNIZÁCIA
Projekt priniesol 2,3 km štvorprúdo-
vej komunikácie, prestavbu ôsmich 

križovatiek, desať zastávok MHD, 
cyklochodník a inteligentné doprav-
né prvky. Išlo o najväčšiu investíciu 
miestnej samosprávy. Práce prebie-
hali za plnej premávky vyše 25-tisíc 
áut denne.

SILNÁ PODPORA EUROFONDOV
Rekonštrukciu podporili eurofondy 
IROP; očakáva sa preplatenie takmer 
14 miliónov eur (95 % oprávnených 
výdavkov). Mesto investovalo 2,4 
milióna najmä do preložiek sietí.

PLYNULÁ JAZDA A LEPŠIE MESTO
„Za posledný polrok vidíme jasné vý-
sledky – rýchlejšie cesty, plynulejšiu 
dopravu a koniec každodenných zá-
pch. Slanecká cesta sa stala ukážkou 
toho, že odvážne rozhodnutia majú 
zmysel a dokážu výrazne zlepšiť život 
tisícom ľudí,“ dodal primátor.
Slanecká cesta tak potvrdzuje svoju 
novú rolu moderného mestského 
ťahu, ktorý Košičanom každý deň 
uľahčuje dopravu a zlepšuje kvalitu 
života na Jazere aj v celom meste.

Ukrajinská cesta, jediná dopravná 
tepna Krásnej, patrí roky medzi 
najproblematickejšie úseky: vysoká 
intenzita dopravy, chýbajúce chod-
níky, zlé odvodnenie, opotrebovaný 
most aj zastávky. O rekonštrukcii sa 
dlho iba hovorilo – až doteraz.

PRVÝ KONKRÉTNY KROK PO RO-
KOCH ČAKANIA
Mesto vysúťažilo zhotoviteľa projek-
tovej dokumentácie pre komplexnú 
modernizáciu. Ide o zásadný posun, 
ktorý otvára cestu k samotnej rekon-
štrukcii. 

Dokumentácia za takmer 450-tisíc 
eur má byť hotová do konca budúce-

ho roka. Košice tak budú mať prvý-
krát ucelený projekt nevyhnutný pre 
získanie financií a spustenie prác.

ČO PROJEKT PRINESIE?
Modernizácia má zahŕňať nové od-
vodnenie, chodníky, cyklotrasu, bez-
bariérové priechody a zastávky, nové 
osvetlenie, rekonštrukciu mosta a 
obnovu autobusových zastávok. 

Cieľom je zvýšiť bezpečnosť a kom-
fort obyvateľov Krásnej.

CESTA, KTORÁ SI MODERNIZÁCIU 
ZASLÚŽI
Ukrajinská cesta je dlhodobo preťa-
žená, najmä v špičkách, a nevyhovuje 

vodičom ani chodcom. Projektová 
dokumentácia je preto kľúčovým 
krokom, bez ktorého by sa mesto 
nepohlo ďalej.

PRÍPRAVA, KTORÁ OTVÁRA DVERE 
K REALIZÁCII
Po dokončení dokumentácie sa bude 
možné uchádzať o financovanie a 
pripraviť modernizáciu. 

Ukrajinská cesta – jediný vstup do 
Krásnej – tak smeruje k zmene, ktorú 
obyvatelia čakajú celé roky. Košice 
robia dôležitý krok k jej budúcej 
obnove.

PLYNULEJŠIA JAZDA, VYŠŠIA BEZPEČNOSŤ  
A MENEJ HLUKU

MESTO PRIPRAVUJE PROJEKT NA OPRAVU ZA 
TAKMER POL MILIÓNA EUR

SLANECKÁ CESTA UŽ POL 
ROKA SLÚŽI KOŠIČANOM

REKONŠTRUKCIU UKRAJINSKEJ 
CESTY UŽ REALIZUJEME

„Som rád, že môžeme Košičanom po rokoch čakania ponúknuť modernú Slaneckú cestu, ktorá už pol roka slúži mo-
toristom, MHD aj cyklistom. Štyri pruhy, nové zastávky a cyklochodník priniesli vyššiu bezpečnosť, plynulosť a menej 
hluku i emisií. Ďakujem všetkým, ktorí na projekte pracovali – aj obyvateľom za trpezlivosť počas výstavby. Výsledok 
stojí za to,“ uviedol primátor.
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NAJROZSIAHLEJŠIE OPRAVY CHODNÍ-
KOV ZA POSLEDNÉ ROKY
Košice v posledných rokoch výrazne 
zrýchlili tempo obnovy chodníkov 
a systematicky modernizujú pešiu in-
fraštruktúru vo viacerých mestských 
častiach. Opravujú sa staré úseky, 
vznikajú nové bezpečné trasy a celé 
štvrte získavajú kvalitnejší verejný 
priestor.

TISÍCE ŠTVORCOVÝCH METROV NO-
VÝCH POVRCHOV
V roku 2020 mesto spustilo rozsiah-
lu obnovu chodníkov za takmer 1,5 
milióna eur, počas ktorej zrekonštru-
ovalo približne 30 000 m² povrchov. 

Na to nadviazali ďalšie veľké pro-
jekty – v roku 2022 pribudlo vyše 5,5 
km opravených ciest a chodníkov a 

investície presiahli 10 miliónov eur. 
Opravovali sa úseky na Krosnianskej, 
Hronskej, Masarykovej, Obrancov 
mieru, Americkej triede a ďalších 
frekventovaných miestach.

SPOLUPRÁCA S MESTSKÝMI ČASŤAMI
Na obnove chodníkov participujú aj 
mestské časti, ktoré realizujú vlastné 
menšie opravy či revitalizácie – na-
príklad v Starom Meste, na Dargov-
ských hrdinov, Západe, Ťahanovciach 
alebo Juhu. Mestské časti vytipujú 
lokality vhodné na opravy a realizujú 
ich vďaka mestským dotáciám.

„Chodníky sú každodenným priesto-
rom pre desaťtisíce Košičanov. Preto 
som rád, že za posledné roky sme 
opravili veľké množstvo úsekov a 
pokračujeme ďalej. Každý nový alebo 

obnovený chodník znamená bezpeč-
nejšie cesty do školy, práce či parku. 
Je to dôležitá súčasť modernej a 
bezpečnej mobility v meste,“ uviedol 
primátor.

KOŠICE POKRAČUJÚ V KVALITNEJ 
MOBILITE
Mesto pripravuje ďalšie opravy 
najkritickejších úsekov a rozširuje 
program súvislých rekonštrukcií. Cie-
ľom je vytvoriť sieť kvalitných, bez-
bariérových a upravených chodníkov 
vo všetkých mestských častiach.

Košice tak jasne ukazujú, že kvalit-
ná mestská mobilita nezačína pri 
autách, ale pri bezpečnom a pohodl-
nom priestore pre chodcov.

VIAC SVETLA, VYŠŠIA BEZPEČNOSŤ
Mesto Košice úspešne dokončilo pro-
jekt modernizácie verejného osvetle-
nia. Za päť rokov investovalo viac ako 
6 miliónov eur. Vďaka nemu pribudlo 
na Jantárovej, Popradskej, Triede KVP 
a pri Krematóriu spolu 365 SMART LED 

svietidiel, ktoré prinášajú kvalitnejšie 
osvetlenie a vyššiu bezpečnosť pre 
chodcov aj motoristov. Úspora energií 
dosahuje 35 – 40 %.

KOMPLEXNÁ OBNOVA V KĽÚČOVÝCH 
LOKALITÁCH
Na Jantárovej ulici bolo vymenených 
190 svietidiel a viaceré stožiare, na 
Popradskej 49 a na Triede KVP až 60 
kusov vrátane modernizácie chod-
níka pre chodcov a cyklistov. V okolí 
Krematória sa obnovilo 66 svietidiel 
a všetky stožiare. Súčasne sa zrekon-
štruovali aj zemné káblové vedenia  
v havarijnom stave.

SMART RIEŠENIA PRE RÝCHLE OPRAVY
Na stožiare pribudli QR kódy pre 
jednoduché nahlasovanie porúch  

a vymenilo sa 7 SMART rozvádzačov, 
ktoré umožňujú diaľkové riadenie 
svietidiel – od monitoringu funkč-
nosti až po individuálne nastavenie 
intenzity.

Poslanci zároveň schválili, že v ro-
koch 2026 – 2028 pôjde do moderni-
zácie verejného osvetlenia ďalších  
10 miliónov eur. Vďaka tomu bude 
mať mesto zmodernizovaných 
takmer 90 percent všetkých svetel-
ných bodov, čo prinesie obrovskú 
úsporu elektriny aj výrazne efektív-
nejšiu prevádzku celého systému.  

Je to investícia, ktorá sa vracia každý 
deň – v nižších nákladoch, vyššej 
bezpečnosti a svetlejšom meste pre 
všetkých.

MODERNÉ A ÚSPORNÉ OSVETLE-
NIE PRE BEZPEČNEJŠIE KOŠICE

OBNOVUJEME CHODNÍKY  
NAPRIEČ MESTOM
STOVKY OPRÁV A NOVÉ ÚSEKY ZVYŠUJÚ  
BEZPEČNOSŤ AJ KVALITU ŽIVOTA
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MODERNÉ ZARIADENIE, NA KTORÉ 
KOŠICE ČAKALI VIAC NEŽ  
DVE DESAŤROČIA
V košickej mestskej časti Krásna už 
naplno funguje Centrum komunit-
ných sociálnych služieb, ktoré je 
prvým novým mestským zariadením 
sociálnych služieb po viac ako 21 
rokoch. Centrum ponúka štyri druhy 
sociálnych služieb a v plnej prevádz-
ke dokáže zlepšiť životné podmienky 
až 46 klientom – seniorom aj ľuďom 
so zníženou sebestačnosťou.

PRIMÁTOR: „NEŠETRÍME NA ĽUĎOCH, 
KTORÍ POMOC POTREBUJÚ“
„Teší ma, že Košice majú po dvad-
siatich rokoch moderné centrum 
a že obrovská skupina ľudí tomuto 
projektu verila. Dlhé mesiace sme 

zvažovali, či má mesto financie a 
možnosti takto veľké zariadenie 
nielen postaviť, ale aj prevádzkovať. 
Zvlášť v ťažkej dobe sme museli 
zvažovať náklady na energie a služby. 
Napokon však zvíťazila ľudskosť – 
rozhodli sme sa nešetriť na našich 
obyvateľoch, ale radšej sa uskromniť 
inde,“ uviedol primátor.

ÚSPORNÁ VÝSTAVBA A KVALITNÉ 
ZÁZEMIE
So stavbou centra sa začalo v marci 
2021 a celkové náklady dosiahli 
takmer 2,1 milióna eur – čo je o 
takmer 800-tisíc eur menej, ako bola 
pôvodne predpokladaná hodnota 
zákazky. Mesto následne investovalo 
ešte 300-tisíc eur do kompletného 
vybavenia a interiéru.

Klienti už využívajú jedáleň, spo-
ločenskú miestnosť, práčovňu aj 
modernú kuchyňu, ktorá denne 
pripravuje päť jedál pre prijímateľov 
služieb aj pracovníkov. Zariadenie 
zároveň poskytuje obedy aj pre oby-
vateľov z Krásnej a Nad jazerom.

POMOC, KTORÁ MÁ ZMYSEL
Nové centrum je dôležitým míľni-
kom v rozvoji sociálnych služieb v 
Košiciach. Mesto už úspešne ukon-
čilo verejné obstarávanie a získalo 
financie aj na nové zariadenie na 
Gerlachovskej, čo posúva tieto služby 
ešte ďalej. Košice tak potvrdzujú, že 
sociálna politika mesta stojí na kon-
krétnych výsledkoch – a že kvalitné 
služby môžu rásť aj mimo centra 
mesta.

V priestoroch Strediska sociálnej 
pomoci na Garbiarskej už funguje 
nový hospic sv. archanjela Micha-
la – vôbec prvý kamenný hospic 
zriadený mestom na Slovensku. Ide o 
prvé nemocničné zariadenie mesta, 
ktoré poskytuje starostlivosť pre 20 
pacientov v moderných jedno- a 
dvojposteľových izbách s komplet-
ným zázemím.

PRIMÁTOR: „NECHCELI SME  
ŠETRIŤ NA ĽUĎOCH V NAJŤAŽŠÍCH 
CHVÍĽACH“
„Som hrdý, že Košice sú prvým 
mestom, ktoré zriadilo vlastný 
hospic. Chceli sme zlepšiť podmien-
ky pre ľudí v najťažšom období života 
a splniť sľub, ktorý sme dali našim 
seniorom,“ uviedol primátor.  
Projekt stál 1,1 mil. €, z toho  

920-tisíc eur pokryl Plán obnovy  
a 195-tisíc eur mesto.

MODERNÉ PRIESTORY A RODINNÁ 
ATMOSFÉRA
Hospic ponúka bezbariérové izby, 
moderné polohovateľné lôžka, 
kaplnku, kuchynku a oddychové 
priestory pre rodiny pacientov.  
Samozrejmosťou je 24-hodinová  
starostlivosť, systém „sestra–pa-
cient“ a nové technické vybavenie. 
Súčasne sa rozširujú kapacity  
aj v blízkom Geriatrickom ústave.

POKRAČUJÚCE INVESTÍCIE DO 
SOCIÁLNYCH SLUŽIEB
Mesto priebežne modernizuje 
priestory na Garbiarskej aj ďalšie 
zariadenia. „Starostlivosť o najzra-
niteľnejších bude našou prioritou aj 

naďalej,“ dodal primátor.
Hospic je silný signál, že Košice  
nechcú len moderné mesto,  
ale aj mesto s veľkým srdcom.

V KRÁSNEJ POMÁHAME  
DESIATKAM ĽUDÍ DENNE
MODERNÉ ZARIADENIE, NA KTORÉ KOŠICE 
ČAKALI VIAC AKO DVADSAŤ ROKOV

KOŠICE OTVORILI PRVÝ MESTSKÝ 
HOSPIC NA SLOVENSKU
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ROZŠÍRENIE SLUŽIEB NA KÓREJSKEJ 
ULICI
Schválená bola aj výpožička budovy 
na Kórejskej ulici pre Arcidiecéznu 
charitu Košice. V priestoroch vznikne 
päť až šesť bytov pre matky s deťmi, 
pričom zariadenie bude prednostne 
slúžiť rodinám z mestskej časti Juh.

REKONŠTRUKCIE, KTORÉ PRINÁŠAJÚ 
VÝSLEDKY
Mesto dlhodobo obnovuje nevyu-
žívané byty. Za posledných sedem 
rokov bolo zrekonštruovaných 41 
hybridných bytov. Ďalšie pribudli 
v Pereši a naposledy v mestských 
častiach Západ a Dargovských 
hrdinov. Úsmev ako dar už poskytol 
zrekonštruované byty trom rodinám 
a pripravuje ďalšie dva.
DLHODOBÁ POMOC RODINÁM
Od roku 2019 poskytlo mesto na 
sociálne účely takmer 120 bytov. Pro-
jekty sociálneho bývania tak pomá-
hajú stabilizovať životné podmienky 

rodín, ktoré by sa bez podpory mohli 
ocitnúť v bytovej núdzi.

Stabilné bývanie je základom dôstoj-
ného života. Košice preto pokračujú 
v systematickom rozširovaní sociál-
neho bývania, aby rodinám v ťažkých 
situáciách poskytli oporu, udržali 
ich pokope a umožnili im začať nový, 
bezpečnejší život.

ANGELIKIN NOVÝ ZAČIATOK
Angelika dlhé roky žila s pocitom, že 
sa jej rodina môže kedykoľvek zosy-
pať. Sama vychovávala troch synov 
a každý mesiac bojovala s rastúcimi 
nákladmi na bývanie. Chlapci rástli, 
no ich domov bol stále neistý a na-
pätie sa vkrádalo aj do bežných dní.

NEČAKANÁ ŠANCA
O projekte mesta a Úsmevu ako dar 
najprv ani nedúfala. Až kým neprišla 
správa, že jeden zo zrekonštruova-
ných bytov na Severe môže patriť 

jej rodine. Keď doň prvýkrát vošli, 
byt bol čistý, svetlý a pripravený na 
nový začiatok. Chlapci si okamžite 
našli svoje miesta, akoby konečne 
zakotvili.

KONIEC STRACHU
Pre Angeliku to nebol len nový 
priestor. Bol to koniec rokov neis-
toty a obáv, či budú mať kde bývať. 
Prvýkrát po dlhom čase sa mohla 
nadýchnuť bez strachu. Najväčšou 
úľavou však bolo, že jej synovia sa 
môžu sústrediť na školu, kamarátov 
a svoje sny.

Domov, ktorý dáva silu
Z malého bytu sa stal veľký domov. 
Miesto, kde rodina našla stabilitu 
a dôveru, že budúcnosť môže byť 
pokojnejšia. Angelikin príbeh ukazu-
je, že keď sa rodine podá pomocná 
ruka, dokáže znova pevne stáť a 
kráčať ďalej.

Mesto Košice pokračuje v rozširovaní sociálneho bývania. Poslanci v minulom roku schválili prenájom šiestich hybrid-
ných bytov pre organizáciu Úsmev ako dar, ktorá ich zrekonštruuje a poskytne rodinám s maloletými deťmi. 

KOŠICE ZVYŠUJÚ KAPACITY 
SOCIÁLNEHO BÝVANIA PRE  
RODINY V NÚDZI
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KOŠICE VSTUPUJÚ DO ZELENEJ  
ENERGETICKEJ ÉRY
Košice robia historický krok – začína 
sa realizácia geotermálneho projektu 
v Ďurkove, ktorý prinesie mestu eko-
logické, stabilné a cenovo dostupné 
teplo. Po desaťročiach plánov sa  
z menších vízií stáva skutočná  
infraštruktúra, ktorá má ambíciu  
zasiahnuť väčšinu domácností  
v meste. Vrty smerujú do hĺbky 
takmer 4 000 metrov a geotermálna 
voda s teplotou okolo 135 °C sa  
stane základom najväčšieho  
teplovodu v strednej Európe.

PRIMÁTOR: „VERILI SME  
V POTENCIÁL, KEĎ SA NÁM EŠTE 
SMIALI“
„V roku 2018 mi mnohí vraveli, že 
geotermálne teplo pre Košice je len 
sen. A dnes? V Ďurkove sa vŕta, sta-
via a Košice sa pripravujú na čistú a 
stabilnú energiu. Geotermálne teplo 
dorazí do Košíc na prelome rokov 
2027/28.“ hovorí primátor. Podľa 
neho je odvaha realizovať aj odvážne 
vízie kľúčom k udržateľnému rozvoju 
mesta.

NÁRODNÝ PROJEKT S EUROFONDO-
VOU PODPOROU
Význam projektu uznala aj vláda 
Slovenskej republiky – geotermálny 
teplovod získal štatút národného 

projektu aj označenie významná 
investícia. To umožňuje jeho financo-
vanie z európskych zdrojov vrátane 
Fondu pre spravodlivú transformá-
ciu. Investičné náklady na vrty, tech-

GEOTERMÁLNA ENERGIA MENÍ 
BUDÚCNOSŤ KOŠÍC
PROJEKT V ĎURKOVE NAPREDUJE A STÁVA  
SA ENERGETICKÝM MÍĽNIKOM

ZÁKLADNÉ TECHNICKÉ PARAMETRE

Lokalita vrtov Ďurkov – Svinica, Košická kotlina

Hĺbka troch nových vrtov 3 x 3 700 – 4 000 m

Teplota geotermálnej vody ~135 °C

Výdatnosť (odhad) > 30 l/s

Tlakové pomery Vysokotlakové – vhodné pre priamy ohrev

Predpokladaná dĺžka  
teplovodu

15 km

Výkonová kapacita systému ~175 000 MWh ročne

Pokrytie potrieb mesta až 80 % domácností



13www.jaropolacek.sk

nológiu a teplovod sú odhadované 
na desiatky miliónov eur, pričom 
Košice získali silnú podporu štátu  
aj Európskej komisie.

ENERGIA PRE VÄČŠINU MESTA
Geotermálny systém prinesie ročne 
približne 175 000 MWh tepla, čím 
výrazne zníži závislosť Košíc  
od fosílnych palív a zlepší stabilitu  
cien energií. Nový teplovod s dĺžkou 
15 – 20 km prepojí Ďurkov so systé-
mom centrálneho zásobovania tep-
lom v meste. Prínosom budú nižšie 
emisie, zdravšie životné prostredie  
a energetická bezpečnosť pre budú-
ce generácie.

KOŠICE MEDZI LÍDRAMI EÚ
Vďaka tomuto projektu a desiatkam 
ďalších „zelených“ investícií zaradila 
Európska komisia Košice medzi  
100 klimaticky neutrálnych  
a inteligentných miest Európy. 
Mesto už zrealizovalo 30 ekologic-
kých projektov a pripravuje  
ďalších 40.

VÍZIA, KTORÁ SA MENÍ NA REALITU
Geotermálna energia už nie je nedo-
siahnuteľnou predstavou – stáva sa 

pevnou súčasťou košickej budúc-
nosti.

„Geotermálne teplo z Ďurkova je pre 
Košice historický zlom. Znamená to, 
že naši obyvatelia budú už čoskoro 
kúriť lacnejšie, stabilnejšie a ekolo-
gickejšie ako väčšina Slovenska. 

Kým iné mestá budú závislé od cien 
plynu či globálnych kríz, Košice po-
stavia svoju budúcnosť na vlastnom, 
čistom a prakticky nevyčerpateľnom 
zdroji. 

Je to technológia, ktorá nielen znižu-
je účty domácnostiam, ale zároveň 
chráni naše ovzdušie a robí mesto 
odolnejším. T

ento projekt je presne ten typ  
investície, ktorý mení kvalitu  
života na celé generácie.“

Košice tak vstupujú do novej ener-
getickej kapitoly – modernejšej, 
ekologickejšej a stabilnejšej.

HLAVNÉ TERMÍNY PROJEKTU 

Prípravné práce 2023 – 2024

Začiatok vŕtania ďalších vrtov 2025

Výstavba teplovodu a výmenníkovej stanice 2026 – 2027

Skúšobná prevádzka 2027 - 2028

Plná prevádzka 2028

ENERGIA Z ĎURKOVA, 
STABILNÁ CENA TEPLA
SPOĽAHLIVÝ ZDROJ ZA FÉROVÚ CENU
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Košice od konca augusta využívajú 
úplne nové Národné olympijské 
centrum plaveckých športov (NOCKE) 
– najmodernejší plavecký komplex 
na Slovensku. Po prestavbe pôvodnej 
Mestskej krytej plavárne tu vyrástlo 
prvé a jediné slovenské športovis-
ko s 50-metrovým krytým bazénom 
olympijských parametrov, ktorý spĺ-
ňa kritériá Medzinárodnej plaveckej 
federácie.

MODERNÉ BAZÉNY AJ VÄČŠIA KAPA-
CITA PRE VEREJNOSŤ
NOCKE ponúka dva bazény – hlavný 
50-metrový s desiatimi dráhami, vy-
užiteľný aj ako dvadsať 25-metrových 
dráh, a menší 25-metrový bazén. K 
dispozícii je nová tribúna s kapacitou 
620 miest. Pre verejnosť to znamená 
zásadné rozšírenie možností plávania: 
spolu s prestrešeným 33-metrovým 
bazénom na Červenej hviezde vzrástla 
kapacita plávania v meste až o 70 %.

PRIMÁTOR: „ĎAKUJEME ZA TRPEZLI-
VOSŤ. KOŠICE ZÍSKALI KOMPLEX NA 
EURÓPSKEJ ÚROVNI.“
„V septembri sme sa rozhodli pre 
uvádzacie ceny ako poďakovanie 
za trpezlivosť počas modernizácie. 
NOCKE je športovisko európskej 
úrovne a verím, že košickým plav-
com, klubom aj verejnosti bude dlhé 
roky slúžiť,“ uviedol primátor Jaroslav 
Polaček. Od októbra platí štandard-
né vstupné, pričom pre pravidel-
ných návštevníkov je najvýhodnejší 
1500-minútový lístok.

ŠPIČKOVÉ TECHNOLÓGIE A EKOLO-
GICKÁ PREVÁDZKA
Výstavba trvala necelé dva roky a rea-
lizovala ju spoločnosť Betpres. Celkové 
investičné náklady dosiahli 19,9 mil. 
€ bez DPH. Mesto získalo z Fondu na 
podporu športu rekordných 8,34 mi-
lióna eur. Moderné technológie znížia 
energetickú náročnosť NOCKE a areálu 
Červená hviezda približne o 30 %.

FITNES, WELLNESS AJ NOVÁ  
REŠTAURÁCIA
Komplex dopĺňa moderné fitnes a 
wellness centrum na ploche 1 200 
m². V najbližších mesiacoch pribudne 
aj nová reštaurácia. NOCKE sa bude 
zároveň postupne prepájať s kúpa-
liskom Červená hviezda – do konca 
roka vznikne prepojovacia chodba. 
Do budúcna je v pláne aj tobogánová 
veža a vytvorenie veľkého akvaparku 
pre celé mesto.

CENTRUM MEDZINÁRODNÉHO  
ŠPORTU
NOCKE sa už stalo domovom pre 
plavcov, vodných pólistov aj synchro-
nizované plavkyne. Košice tak získali 
modernú arénu vhodnú na domáce 
aj medzinárodné podujatia.
NOCKE je dnes nielen športovým, ale 
aj architektonickým symbolom novej 
éry – dôkaz, že Košice majú odvahu 
investovať do kvality života a športo-
vej budúcnosti.

NOCKE UŽ SLÚŽI KOŠIČANOM
MESTO OTVORILO NAJMODERNEJŠIE PLAVECKÉ 
CENTRUM NA SLOVENSKU
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„Naša niekoľkoročná snaha o do-
stavbu KFA sa stáva realitou. Chcem 
sa poďakovať každému, kto nám po-
mohol. Spravíme všetko preto, aby si 
východniari mohli v Košiciach užívať 
nielen klubový futbal, ale aj repre-
zentačné zápasy,“ hovorí primátor.
Profesionálny futbal v Košiciach zažil 
náročnú dekádu, no s novým šta-
diónom sa začína písať úspešnejšia 
kapitola. Košice opäť vstupujú medzi 
slovenských futbalových lídrov.

VÝSTAVBA PODPORENÁ ŠTÁTOM
V prvej etape (2018 – 2021) sa 
preinvestovalo približne 18 miliónov 
eur. Ministerstvo financií poskytlo 8 
miliónov formou bezúročnej pôžičky, 
Ministerstvo školstva ďalšie 4 milióny 
eur. Postavili sa tribúny A a C, hlavná 
budova, šatne, technické zázemie a 
parkovisko s 328 miestami. Kapacita 
bola 5 836 divákov a štadión získal 
certifikát UEFA kategórie 3.

DOSTAVBA VŠETKÝCH TRIBÚN
V ďalšej fáze pribudli tribúny B a D, 

betónový skelet, oceľová strecha, 
nové turnikety, brány a vnútorná 
promenáda. Dokončovacie práce 
stáli 5,86 mil. € bez DPH. Kapaci-
ta sa zvýšila na 12 625 divákov, čo 
umožňuje organizovať aj stretnutia 
seniorskej reprezentácie. Aréna už 
spĺňa takmer všetky požiadavky UEFA 
IV. kategórie.

NOVÉ TRÉNINGOVÉ CENTRUM
Mesto vybudovalo dve tréningové 
ihriská – jedno z nich s vykurovanou 
trávou – a novú budovu so šatňami 

a zázemím pre hráčov a trénerov. In-
vestícia vznikla vďaka dotácii Fondu 
na podporu športu vo výške takmer 
1,8 milióna eur, zvyšok uhradilo 
mesto.

Výhodou komplexu je jeho poloha 
priamo pri KFA, čo je na Slovensku 
unikát. Nové tréningové centrum už 
počas Majstrovstiev Európy do 21 
rokov využili európske reprezentá-
cie a dnes slúži košickej futbalovej 
mládeži ako moderná základňa na 
rozvoj talentu.

Košické Národné tréningové centrum 
(NTC) sme v polovici mája otvorili pre 
verejnosť. Ide o jeden z najvýznam-
nejších športových projektov na 
východe Slovenska – moderný areál, 
ktorý ponúka špičkové podmienky 
pre tenisové aj bedmintonové talen-
ty a priestor pre stovky rekreačných 
športovcov.

PRIMÁTOR: VÝSLEDOK,  
KTORÝ STOJÍ ZA TO
„Veľká pochvala patrí všetkým, ktorí 
sa zaslúžili o vznik a vybudovanie 
tohto úžasného stánku, do ktorého 
sme zakomponovali aj požiadavky 

verejnosti. Každý tu urobil skvelú 
robotu – výsledkom je nádherné 
športovisko pre talenty z Košíc aj 
rekreačných športovcov.“

INVESTÍCIA PODPORENÁ MESTOM
Výstavba prebiehala od júna 2022 do 
apríla 2024. Celkové náklady dosiahli 
15,3 milióna eur bez DPH. Minister-
stvo financií pokrylo 60 % nákladov, 
zvyšok financovali akcionári spoloč-
nosti NTC Košice – Slovenský teniso-
vý zväz (51 %) a mesto Košice (49 %). 
Mesto prispelo vkladmi v celkovej 
výške 2,94 milióna eur.

CENTRUM PRE TALENTY  
AJ VEREJNOSŤ
NTC bude fungovať podobne ako 
bratislavské. Do 16.00 hod. sa tu pri-
pravuje mládež, večer centrum patrí 
verejnosti. 

Denne môže halu využívať 300 až 500 
športovcov.

Košice tak získali moderné tréningo-
vé zázemie, ktoré podporí novú ge-
neráciu športovcov a rozšíri možnosti 
aktívneho života pre celé mesto.

NOVÁ ÉRA NA KFA SA ZAČALA
VRÁTILI SME FUTBAL DO KOŠÍC!

 NOVÝ DOMOV PRE TENIS A BEDMINTON

KOŠICKÉ NÁRODNÉ  
TRÉNINGOVÉ CENTRUM
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HOKEJOVÁ HALA PRI ZŠ POVAŽSKÁ: 
RIEŠENIE DLHOROČNÉHO NEDOSTAT-
KU ĽADU
Mesto reaguje na nedostatok ľado-
vých plôch prípravou výstavby novej 
hokejovej haly v areáli Základnej 
školy Považská, ktorá už roky pri-
pravuje mladých športovcov za 4,4 
milióna eur. Nová tréningová plocha 
s rozmermi 40 × 20 metrov umožní 
škole aj klubom trénovať priamo v 
meste, bez nutnosti využívať pre-
najaté priestory.

Hala má podporiť rozvoj hokejových 
talentov aj širšiu komunitu športujú-
cich detí.

„Naši najmenší hokejisti potrebujú 
kvalitné podmienky doma, nie pre-
najaté plochy. Táto hala im ich ko-
nečne poskytne,“ povedal primátor.

NAFUKOVACIA MULTIFUNKČNÁ HALA 
PRI ZŠ L. NOVOMESTSKÉHO
Široké možnosti športovania pri-
budnú aj v Starom Meste. Atletický 
ovál pri ZŠ Laca Novomestského, 
vybudovaný v roku 2017, dostane 
špeciálnu nafukovaciu halu. Vzniklo 
celoročné multifunkčné športovisko 
s moderným povrchom vhodným 
pre atletickú prípravu aj pohybové 
aktivity žiakov.
„Každá základná škola by mala mať 
priestor, kde môžu deti trénovať aj 
v zime. Sme radi, že túto možnosť 
dostanú aj žiaci z Novomestského,“ 
uviedol primátor.

MULTIFUNKČNÉ IHRISKO V MEST-
SKOM PARKU
Národná kultúrna pamiatka Mest-
ský park sa dočkalo novej športovej 

dominanty. Asfaltová plocha pred 
plavárňou sa premenila na moderné 
multifunkčné ihrisko pre streetbal, 
basketbal, volejbal, minifutbal a ďal-
šie loptové hry. V zime plocha slúži 
ako mobilné klzisko s rozmermi 20 × 
40 metrov.

„Park je miesto oddychu, ale môže 
byť aj miestom aktívneho pohy-
bu. Chceme, aby tu deti, rodiny aj 
športovci mali priestor na kvalitný 
tréning aj voľnočasové aktivity,“ do-
plnil primátor.

NOVÁ ŠPORTOVÁ HALA PRI ZŠ S MŠ 
ŽELEZIARSKA
Ťahanovce sa dočkali zásadnej 
zmeny — stará telocvičňa pri ZŠ s 
MŠ Železiarska v havarijnom stave 
sa zmenila na novú modernú halu. 
Tá slúži pre florbal, basketbal či 
hádzanú a ponúka aj menšiu tribúnu 
a zázemie pre športové kluby.
„Ťahanovce si zaslúžia moderné 
športovisko. Je to investícia, ktorá 
pomôže škole aj športovým klubom, 
ktoré dnes zápasia s nedostatkom 
priestorov,“ zdôraznil primátor.

WORKOUTOVÉ ZÓNY A MULTIFUNKČ-
NÉ IHRISKÁ NA SÍDLISKÁCH
Mesto nezabúda ani na verejné 
priestory v sídliskových zónach. 
V posledných rokoch pribudli:
•	 nové workoutové zóny pre kalis-

teniku,
•	 multifunkčné ihriská pre basket-

bal, futbal či volejbal,
•	 modernizované detské ihriská  

s bezpečnými prvkami,
•	 revitalizácie vnútroblokov v spo-

lupráci s mestskými časťami.

Najväčšia aktivita je tradične v mest-
ských častiach Ťahanovce, Furča, KVP, 
Nad Jazerom a Sever.
„Naše sídliská potrebujú kvalitnú 
infraštruktúru. Aj rekreačný šport je 
dôležitý – práve on motivuje ľudí hý-
bať sa každý deň,“ doplnil primátor.

ROZVOJ CYKLOCHODNÍKOV  
POKRAČUJE
Popri športoviskách sa Košice zameria-
vajú aj na rozšírenie cyklodopravy. Pri-
búdajú úseky v centre, na Jazere, Terase 
či v Šaci, pripravujú sa nové projekty 
smerom na Furču či Ťahanovce.

Mesto tým reaguje na rastúci záujem 
o alternatívnu dopravu aj zdravší 
spôsob pohybu po meste.
„Cyklochodníky sú investíciou do 
komfortnejšieho a zdravšieho spôso-
bu dopravy. Chceme, aby sa Košiča-
nia cítili na bicykli bezpečne a mali 
kam jazdiť,“ dodal primátor.

„Budujeme Košice ako mesto po-
hybu. Chceme, aby sa tu dobre žilo, 
športovalo aj rástlo. Toto je cesta, 
ktorá povedie k zdravšej a modernej-
šej budúcnosti,“ uzavrel primátor.

Košice vstupujú do ďalšieho obdobia modernizácie športovej infraštruktúry. Mestské investície sa sústreďujú na škol-
ské areály, verejné športoviská a rozvoj cyklodopravy. Cieľom je vytvoriť kvalitnejšie podmienky pre športové kluby, 
deti a mládež, ale aj pre obyvateľov sídlisk, ktorí športujú rekreačne.

„Našou prioritou je, aby Košice ponúkali viac možností na pohyb, tréning aj zábavu — pre deti, profesionálov aj celé 
rodiny. Každá investícia do športu je investíciou do zdravia a budúcnosti nášho mesta,“ uviedol primátor.

KOŠICE INVESTUJÚ  
DO ŠPORTOVEJ BUDÚCNOSTI
NOVÉ HALY, IHRISKÁ AJ CYKLOCHODNÍKY
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HALA PONÚKA NOVÉ HĽADISKO  
AJ MODERNÉ ZÁZEMIE
Stará jazdiareň prešla rozsiahlym 
zmodernizovaním za 3,1 milióna eur, 
pričom mesto získalo 1,25 milióna 
eur z Fondu na podporu športu. Hala 
dnes ponúka nové hľadisko s kapaci-
tou 846 miest, šatne, sprchy, zázemie 
pre trénerov aj novú palubovku.
„Som veľmi rád, že po rekonštrukcii 
môže táto univerzálna hala slúžiť 
športovým klubom, deťom aj mlá-
deži. Našou snahou je, aby sa sem 
vrátil aj ženský basketbal,“ uviedol 
primátor Jaroslav Polaček.

REŠPEKT K HISTÓRII AJ NOVÉ  
MOŽNOSTI
Rekonštrukcia prebehla pod dohľa-
dom pamiatkárov. V hale pribudla aj 
nová kaviareň s galériou a adminis-

tratívne priestory. Objekt tak slúži 
nielen na športy, ale v budúcnosti 
opäť aj na kultúrne podujatia.

ZAČALA SA REVITALIZÁCIA OKOLIA 
HALY
Mesto spustilo aj obnovu zanedba-
ného okolia haly. Projekt za 1,198 mil. 
eur realizuje spoločnosť Boxpark, 
pričom Košice získali na tento účel 
1,884 mil. eur z eurofondov.
„Okolie Starej jazdiarne chceme zme-
niť na moderný, príjemný a funkčný 
verejný priestor. Je to dôležitý bod 
v centre mesta a chceme, aby slúžil 
všetkým Košičanom,“ povedal pri-
mátor.

VIAC ZELENE, VODA AJ BEZPEČNOSŤ
Revitalizácia nahradí betónové 
plochy zeleňou, stromami a trval-

kami. Pribudnú dve fontány, lavičky, 
stojany na bicykle, nové osvetlenie aj 
kamerový systém. Dažďová voda sa 
bude zachytávať v retenčných nádr-
žiach a využívať na zavlažovanie.
Práce potrvajú do novembra 2026, no 
hala zostane pre tréningy a športové 
podujatia otvorená.

DÔSTOJNÉ ZÁZEMIE PRE ŠPORT  
AJ KOMUNITU
Modernizovaná Stará jazdiareň a pri-
pravované zelené námestie vytvoria 
jeden z najatraktívnejších verejných 
priestorov v centre Košíc.

„Stará jazdiareň je príkladom, ako 
vieme spojiť históriu s moderným 
využitím. Som hrdý, že Košice majú 
takýto priestor v srdci mesta,“ dodal 
primátor.

MODERNÁ ŠPORTOVÁ HALA  
AJ ZELENÉ NÁMESTIE V CENTRE KOŠÍC

STARÁ JAZDIAREŇ V NOVEJ  
PODOBE

NAJVIAC VYUŽÍVANÁ  
ŠPORTOVÁ HALA V MESTE
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KOŠICKÉ KREMATÓRIUM  
PREŠLO VÝRAZNOU OBNOVOU
OPRAVENÉ STENY, NOVÉ CHODNÍKY  
AJ MODERNÉ OSVETLENIE

KOMFORTNEJŠÍ AREÁL A NOVÉ 
OSVETLENIE
V uplynulom roku prešlo úpravami 
aj širšie okolie krematória. Oprave-
né chodníky zlepšili dostupnosť a 
modernizované verejné osvetlenie 
nahradilo staré stožiare úspornými 
SMART LED svietidlami. „Dali sme 
si záväzok vrátiť krásu a dôstojnosť 
pietnym miestam, ktoré boli dlhé 
roky zanedbávané. Som rád, že po 
obnove strechy pokračujeme aj v 

skrášľovaní krematória,“ uviedol 
primátor Jaroslav Polaček.

ĎALŠIE ETAPY REVITALIZÁCIE
SMsZ pripravuje projektovú doku-
mentáciu na opravu areálového 
vodovodu a obnovu nefunkčnej fon-
tány. Obnovu si v budúcnosti vyžiada 
aj urnový háj, kolumbárium, dlažba, 
chodníky, osvetlenie či umelecké 
dielo pri vstupe.

MODERNIZÁCIA PO HAVÁRII V ROKU 
2022
Pred dvoma rokmi bola ukončená 
rozsiahla oprava strechy a obvodo-
vých stien po havárii v roku 2022. 
Investícia vo výške takmer 2,23 
milióna eur s DPH zahŕňala sanáciu 
strešných konštrukcií, nový obklad, 
modernizovanú vzduchotechniku, 
elektroinštalácie, osvetlenie, nové 
vstupné dvere aj panoramatické 
okno rozlúčkovej sály.

Počas štyroch etáp sa zmenil celý 
priestor od vstupnej brány až po cen-
trálny kríž. Spoločnosť Euro-Bau zreali-
zovala obnovu takmer 5 800 m² za 1,44 
milióna eur, čo bolo o 13 % menej než 
pôvodná hodnota zákazky. Nové par-
kovisko má 70 miest, vrátane troch pre 
ZŤP, stojany na bicykle aj nabíjačku pre 
e-bajky a osvetľuje ho 16 úsporných 
LED lámp so SMART systémom.

EKOLOGICKÉ RIEŠENIA
Parkovisko má vsakovací povrch, 

dažďová voda sa zhromažďuje v re-
tenčnej nádrži a slúži na zalievanie. 
Zeleň sa rozšírila z 480 m² na takmer 
1 300 m², pribudli stromy aj zatráv-
nené pásy.

KRAJŠÍ A DÔSTOJNEJŠÍ PRIESTOR
Vzniklo malé námestie s parčíkom, 
lavičkami a pultmi pre predaj kvetov 
či vencov. Zreštaurovaný bol aj cen-
trálny kríž. „Máme najväčší cintorín 
na Slovensku, ktorý bol roky zane-
dbávaný. Rozhodli sme sa to zmeniť 

a vrátiť pietnym miestam dôstoj-
nosť,“ uviedol primátor Jaroslav 
Polaček.

DOKONČENIE PORTÁLU
Záverečnou etapou bolo odborné 
zreštaurovanie portálu z roku 1938. 
Po očistení dostal nový povrch, 
praskliny ostali zachované pre au-
tenticitu. Osádzajú sa aj nové brány 
– verné repliky pôvodných kovových 
dverí.

Košické krematórium má za sebou ďalšiu etapu modernizácie. Správa mestskej zelene (SMsZ), ktorá objekt spravuje 
od roku 2019, ukončila sanáciu exteriérových stien pri hlavnom vstupe a na terase s presklením do rozlúčkovej sály. 
Poškodený vápencový obklad bol vymenený, statika stien spevnená a zachovateľné časti zreštaurované. Rekonštrukciu 
v hodnote 227 960 eur bez DPH realizovala spoločnosť UNIRES – Bau. Počas prác bol dočasne upravený režim obradov, 
no od 1. júla funguje krematórium bez obmedzení.

OBNOVILI SME CINTORÍN
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Mestské zastupiteľstvo na svojom zasadnutí 26. júna schválilo nový územný plán mesta Košice – strategický dokument, 
ktorý určuje smerovanie rozvoja metropoly východu na najbližšie desaťročia. Za návrh hlasovalo 34 poslancov, dvaja 
sa zdržali a plénum po schválení odmenilo dlhoročnú prácu potleskom. Dokument nahrádza pôvodný plán z roku 1976, 
ktorý už nedokázal reagovať na aktuálne výzvy a potreby moderného mesta.

VÝSLEDOK ROKOV ODBORNEJ PRÁCE 
AJ VEREJNEJ DISKUSIE
Nový plán pripravoval Útvar hlavné-
ho architekta (ÚHA) v spolupráci s 
domácimi i zahraničnými odborník-
mi, organizáciami, inštitúciami a ši-
rokou verejnosťou. Primátor Jaroslav 
Polaček zdôraznil, že ide o dokument 
s presahom ďaleko za hranice admi-
nistratívneho plánovania:

„Územný plán je viac než len technic-
ký materiál. Je to priestorová vízia 
Košíc ako moderného, kompaktného 
a ekologického mesta. Mesta, ktoré 
chráni svoje prírodné dedičstvo, 
podporuje dostupné bývanie, ro-
zumnú dopravu a tvorbu kvalitných 
verejných priestorov,“ uviedol.
Spracovateľský tím získal od poslan-
cov mandát na dokončenie návrhu 
na konci roka 2022 a odvtedy pre-
biehali detailné konzultácie, analýzy 
a pripomienkovanie.

NOVÝ PLÁN PLATÍ OD SEPTEMBRA 
2025
Do 31. augusta 2025 zostáva stá-
le účinný pôvodný územný plán z 
roku 1976. Konania začaté do tohto 
dátumu sa budú dokončovať podľa 
starých pravidiel, vrátane staveb-
ných a kolaudačných procesov. Nový 
plán vstúpi do platnosti 1. septem-
bra 2025 a prinesie zrozumiteľnejší, 
modernejší a flexibilnejší rámec pre 
všetkých – obyvateľov, investorov aj 
samosprávu.

„Ak chceme žiť v kvalitnom verejnom 
priestore, mať viac zelene a modernú 
dopravu, museli sme pristúpiť k zme-
ne. Nový územný plán prináša jasné 
a transparentné pravidlá pre ďalší 

rozvoj mesta. A najmä – je elektro-
nicky dostupný každému obyvateľo-
vi,“ dodal primátor Jaroslav Polaček.

VIAC ZELENE, MENEJ ZÁBERU PRÍRO-
DY A NOVÉ DOPRAVNÉ MOŽNOSTI
Jedným z najvýraznejších benefitov 
nového územného plánu je zvýše-
nie podielu parkov a zelene až o 
50 percent. Dokument obmedzuje 
rozširovanie zástavby do prírody a 
soustredí sa na rozvoj nevyužívaných 
a zanedbaných plôch. V dopravnej 
oblasti vytvára priestor pre rozvoj 
cyklodopravy, pešej mobility a rezer-
vuje trasu pre novú električkovú trať 
na Sídlisko Ťahanovce.
„Plán rešpektuje historickú štruk-
túru mesta, ale zároveň reaguje na 
potrebu modernizácie a flexibility,“ 
doplnil primátor s odkazom na 
klimatické výzvy a potrebu udržateľ-
ného rozvoja.

REKORDNÝ POČET PRIPOMIENOK A 
HISTORICKY NAJVÄČŠIA DISKUSIA 
S VEREJNOSŤOU
Do tvorby dokumentu sa aktívne 
zapojila verejnosť, starostovia mest-
ských častí aj odborníci. Spracovalo 
sa viac ako 1 700 pripomienok, z 

ktorých dve tretiny boli zapracované. 
Mesto nad rámec svojich povinností 
zorganizovalo vyše 100 verejných 
podujatí a stretnutí.
Hlavný architekt mesta Petr Kropp 
zdôraznil význam tohto momentu:
„Schválením územného plánu sme 
Košice posunuli vpred k lepšej bu-
dúcnosti. Verím, že vďaka nemu bude 
naše mesto zelenšie, dostupnejšie a 
pripravené na klimatické aj spolo-
čenské výzvy budúcnosti,“ povedal.
Podporné slová pripojil aj bývalý 
hlavný architekt Peter Murko:
„Práca, ktorú odviedli tvorcovia do-
kumentu, je obdivuhodná. Dokon-
čiť nový územný plán sa napokon 
podarilo tejto generácii – a je to pre 
Košice mimoriadne dôležitý míľnik,“ 
uviedol vo svojom liste poslancom.

PLÁN DOSTUPNÝ ONLINE
Nový územný plán je digitalizovaný a 
dostupný pre každého obyvateľa cez 
verejnú online aplikáciu:
opendata.kosice.sk/pages/uzem-
ny-plan

Dokument tak otvára novú urbanis-
tickú etapu Košíc – modernú, zelenú 
a pripravenú na budúcnosť.

VZNIKLA MODERNÁ VÍZIA MESTA  
NA ĎALŠIE DESAŤROČIA

KOŠICE SCHVÁLILI NOVÝ 
ÚZEMNÝ PLÁN
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POKRAČUJEME  
V MODERNIZÁCII ŠKÔL
INVESTÍCIE OD ROKU 2019 PRESIAHLI  
31 MILIÓNOV EUR

Mesto Košice aj v roku 2025 pokračuje v systematickej obnove svojich základných a materských škôl. Od roku 2019 sa 
do modernizácie, zvýšenia energetickej efektívnosti a rozširovania kapacít preinvestovalo už viac ako 31,8 milióna eur. 
Len v uplynulom roku smerovalo do škôl a škôlok vyše 4,7 milióna eur, pričom ďalšie milióny majú prísť v najbližších 
mesiacoch.

EUROFONDY POMOHLI ZMODERNI-
ZOVAŤ PÄŤ ZÁKLADNÝCH ŠKÔL
Mesto po minuloročnom schvále-
ní Kooperačnej rady Udržateľného 
mestského rozvoja získalo 2,6 milió-
na eur z eurofondov na modernizá-
ciu škôl:

ZŠ Starozagorská 8, Postupimská 37, 
Bernolákova 16, Drábova 3  
a ZŠ Ľ. Fullu na Maurerovej 21.

Ide o modernizáciu priestorov, zlep-
šenie technického zázemia, obnovu 
tried i vybavenia, ktoré bude dopĺňa-
né aj v priebehu tohto roka.

ENERGETICKÁ EFEKTÍVNOSŤ:  
ĎALŠIE DVE ZŠ ZÍSKALI SKORO 
900-TISÍC EUR
Vo výzve Slovenskej inovačnej  
a energetickej agentúry uspeli:

•	 ZŠ Bruselská 18 – takmer  
459 000 eur,

•	 ZŠ Postupimská 37 – vyše  
382 000 eur.

Obe školy sa už toto leto dočkajú 
výmeny okien a dverí, nových ter-
mostatických ventilov, kompletnej 
modernizácie osvetlenia a prechodu 
na LED technológiu.

MATERSKÉ ŠKOLY: STOVKY TISÍC  
NA ZNÍŽENIE ENERGETICKEJ  
NÁROČNOSTI
Mesto bolo úspešné aj vo vlastnej 
žiadosti na zvýšenie energetickej 
efektívnosti materských škôl. Do 
rozpočtu sa vrátilo 763 785 eur, ktoré 
pokryli modernizáciu MŠ:

Dénešova 53, Jaltská 33, Ovručská 14, 
Húskova 45, Miškovecká 20, Kežmar-
ská 46 a Budapeštianska 3.

Peniaze smerovali najmä do okien, 
zateplenia, výmeny svietidiel a znižo-
vania prevádzkových nákladov.

ZELENÉ STRECHY NA MŠ:  
LEPŠÍ VZDUCH AJ NIŽŠIE TEPLOTY 
V TRIEDACH
Vo výzve zameranej na adaptáciu na 
zmenu klímy uspeli aj projekty na 
materských školách Bernolákova 14 a 
Povstania českého ľudu 11.

Za takmer 188 000 eur vzniknú na 
budovách vegetačné vrstvy – tzv. 
zelené strechy, ktoré zlepšia mikro-
klímu i kvalitu vzduchu v interiéri.

PRIMÁTOR POLAČEK: ŠETRÍME 
PENIAZE KOŠIČANOV AJ ENERGIE 
V ŠKOLÁCH
Primátor Jaroslav Polaček vyzdvihol 
efektívnu spoluprácu so SIEA a úspe-
chy v eurofondových výzvach:

„Vďaka schváleným projektom sme 
späť získali stovky tisíc eur, ktoré 
okamžite investujeme späť do našich 
škôl. Teší ma, že šetríme peniaze 
Košičanov a zároveň znižujeme 
prevádzkové náklady škôl a škôlok. 
Máme podané ďalšie žiadosti asi za 
dva milióny eur a som presvedčený, 
že budeme opäť úspešní,“ uviedol 
primátor.

Len v roku 2024 išlo do modernizácie 
školských priestorov a vybavenia 
viac ako 4,7 milióna eur, pričom 
ďalších 4,5 milióna eur stáli nové 
športoviská, multifunkčné ihriská  
a školská hala na Želiarskej.
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OBNOVILI SME TRI PARKY A NÁ-
MESTIE 
Revitalizácie troch parkov a jedného 
verejného priestranstva sa zrealizo-
vali v hodnote 926-tisíc eur. Spo-
ločnosť Cesty Košice obnovila dva 
parky v Starom Meste medzi ulicami 
Branisková – Tatranská – Čsl. armády 
a Kuzmányho – Kpt. Nálepku – Čsl. 
armády. Vznikli nové detské ihriská, 
športové plochy, dažďové záhrady, 
venčoviská, zeleň a nový mobiliár.

Na Severe sa prerobil park na ulici 
Obrancov mieru za takmer 136-tisíc 
eur, kde pribudli nové chodníky, 
lavičky, odpadkové koše a rozsiahle 
sadové úpravy. Na Lidickom námestí 
na Furči vzniklo modernizované det-
ské a fitnes ihrisko, viac zelene a aj 
samostatné kynologické ihrisko.

Dokončili sa aj práce vo vnútrobloku 
na Čínskej ulici na Sídlisku Ťahanov-
ce a rozsiahly zelený projekt v areáli 

MŠ Kalinovská 9, kde pribudli dažďo-
vé záhrady a vegetačné strechy.

SCHODY MAGISTRÁTU, VNÚTROB-
LOKY AJ PASTEUROVO NÁMESTIE 
DOSTALI NOVÝ VZHĽAD

Obnova za vyše 1,14 milióna eur 
prebehla aj pri budove magistrátu na 
Triede SNP. Schodisko dostalo zelené 
plochy, vegetačné strechy a dažďovú 
záhradu, ktoré zlepšili mikroklímu. 
Revitalizované boli aj vnútrobloky 
Turgenevova – Lomonosovova na 
Juhu a Jasuschova – Bauerova na KVP 
– s novou zeleňou, ihriskami, športo-
viskami a komunitnou záhradou.

Práce napredujú aj na vnútrobloku 
na Pasteurovom námestí na Juhu, 
kde vzniknú workoutové a petangové 
ihrisko, nové LED osvetlenie, oddy-
chové zóny a fontána.
Primátor Jaroslav Polaček zhodnotil 
prínosy projektov:

„Tešili sme sa z každého verejného 
priestoru, ktorý sa po obnove stal 
príjemným miestom na oddych či 
šport a zároveň pomohol zmierňovať 
dôsledky klimatickej krízy. Našou 
ambíciou bolo, aby Košice boli kaž-
dým rokom zelenšie mesto,“ uviedol.

V siedmich košických mestských častiach – Sever, Juh, Sídlisko Ťahanovce, KVP, Dargovských hrdinov, Západ a Staré 
Mesto – prebehla rozsiahla revitalizácia verejných priestranstiev a parkov za takmer 4 milióny eur. Z eurofondov mestu 
natieklo približne 2,7 milióna eur, pričom ďalšie „zelené“ zdroje mohli Košice získať po schválení navýšených nákladov.

PRIBUDLI IHRISKÁ, DAŽĎOVÉ ZÁHRADY  
AJ ZELENÉ STRECHY

KOŠICE ZREVITALIZOVALI  
PARKY ZA MILIÓNY

PROJEKTY V REALIZÁCI
Vysokoškolská ulica v MČ Košice - Sever (žiadateľ mesto Košice): Budo-
vanie prvkov zelenej a modrej infraštruktúry prostredníctvom revitalizá-
cie parku Vysokoškolská (340 617 €) 
Bašťovanského a Clementisova v MČ Dargovských hrdinov (žiadateľ 
mesto Košice): Revitalizácia verejného priestranstva Baštovanského a 
Clementisova, Košice (449 493 €)
Revitalizácia verejného priestranstva na Triede SNP 63 - 68 (žiadateľ 
mesto Košice, 241 649 €)
Regenerácia vnútrobloku Húskova- Hemerkova, Košice – KVP (žiadateľ 
mesto Košice, 941 600 €)
Budovanie prvkov zelenej a modrej infraštruktúry prostredníctvom 
revitalizácie fontány a jej okolia v MČ Košice – Západ, Luník I. (žiadateľ 
MČ Košice - Západ, 765 270 €)
Revitalizácia promenádneho chodníka a okolia OC Jednota (žiadateľ MČ 
Košice - KVP, 586 085 €)
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KOŠICE DIGITALIZUJÚ  
MESTSKÝ MAJETOK
 VZNIKNE PRESNÁ MAPA BUDOV, CIEST  
AJ ZELENE

Mesto Košice pripravuje jeden z naj-
dôležitejších modernizačných pro-
jektov posledných rokov. Pasportizá-
cia mestskej infraštruktúry a zelene, 
s rozpočtom takmer 1,7 milióna eur, 
vytvorí digitálny základ pre efektív-
nejšie plánovanie investícií, údržby 
aj rozvoja celého mesta. 

Už dnes GISplan prináša prehľad-
né, digitalizované informácie o 
realizovaných projektoch mesta, a 
nová platforma Open Data navyše 
sprístupňuje ďalšie dôležité údaje o 
meste v modernej, otvorenej forme.

MODERNÉ PLÁNOVANIE A ÚSPORA
Digitálny pasport výrazne zníži čas 
potrebný na získanie informácií o 
mestskom majetku. Úrad odhadu-
je, že jeho využitie zlepší efektivitu 
práce až o 80 percent. V praxi to 
znamená rýchlejšie rozhodovanie 
o opravách ciest, údržbe verejných 
plôch či rekonštrukciách budov.

DIGITÁLNY ZÁKLAD PRE MODERNÉ 
KOŠICE
Pasportizácia je financovaná z euro-
fondov v rámci výzvy zameranej na 
inteligentné dáta vo verejnej správe. 

Realizácia sa začne v júli 2025  
a potrvá dva roky.

Výsledkom bude verejne prístupná 
mapa mesta s prehľadnými informá-
ciami o komunikáciách, objektoch a 
zelenej infraštruktúre. 

Obyvatelia tak budú mať prvýkrát 
možnosť vidieť všetky údaje na jed-
nom mieste a jednoducho sledovať, 
čo sa v ich okolí plánuje.

Súťaž na komplexnú revitalizáciu 
Mlynského náhonu v Košiciach pozná 
svojich víťazov. Odborná porota 
vybrala návrh tímu Tomáš Hanáček – 
Katarína Fejo – Katarína Gloneková, 
ktorý pripravil koncepciu schopnú 
prinavrátiť vodu do centra mesta 
a premeniť zanedbaný tok na živý 
biokoridor. Mesto sa chce na projekt 
uchádzať o eurofondy približne  
1,9 milióna eur. S ministerstvom 
životného prostredia rokuje o finanč-
nej podpore, aby mohlo s realizáciou 
začať z eurofondov čo najskôr.

PROJEKT PREPOJENÝ S ODBORNÍKMI 
AJ VEREJNOSŤOU
Súťaž zorganizoval Útvar hlavného 
architekta v roku 2020 v úzkej spo-
lupráci s OZ Mlynský náhon. Víťazný 
návrh zaujal najmä interdisciplinár-
nym prístupom – architekti do pro-
jektu zapojili odborníkov na vodné 
živočíchy, botaniku, vtáky, netopiere 
aj krajinnú ekológiu. Zohľadnili 
potreby biotopov, miestne špecifiká a 
zároveň urbanistickú históriu územia.

Aktuálne projekt čaká na schvále-

nie stavebných povolení. Po jeho 
realizácii môže Mlynský náhon opäť 
nadviazať na svoju tradičnú funkciu – 
byť živou osou, ktorá spája rekreáciu, 
prírodu aj kvalitný verejný priestor.

NÁHON AKO BUDÚCI MESTSKÝ BIO-
KORIDOR
Revitalizácia má priniesť prepojené 
chodníky, biodiverzitu, vodné prvky  
a prirodzené brehy. Cieľom je prina-
vrátiť miestu pôvodnú atmosféru  
a zároveň vytvoriť moderný priestor 
pre všetky generácie.

MLYNSKÝ NÁHON ČAKÁ  
VEĽKÁ OBNOVA
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Košice stoja pred najambicióznejšou urbanistickou premenou od čias výstavby veľkých sídlisk. Projekt Nové mestské 
centrum – Hornád, ktorý pokrýva územie s rozlohou približne 124 hektárov, má zmeniť zanedbané územie za Hlavnou 
stanicou na modernú, uhlíkovo neutrálnu, zelenú a pulzujúcu mestskú štvrť pre život, prácu aj oddych. Víťazom medzi-
národnej urbanisticko-architektonickej súťaže sa stal ateliér Gogolák + Grasse, ktorý presvedčil odbornú porotu svojou 
víziou prepojenia mesta s riekou Hornád.

NAJVÄČŠÍ URBANISTICKÝ PROJEKT ZMENÍ  
NÁBREŽIE HORNÁDU NA MODERNÚ ŠTVRŤ

NOVÉ MESTSKÉ CENTRUM 

NOVÁ ŠTVRŤ PRE TISÍCE OBYVATEĽOV
Územie medzi Rampovou ulicou, 
železničným koridorom, Palackého 
ulicou a Prešovskou cestou má po-
tenciál priniesť Košiciam úplne novú 
mestskú štruktúru. Podľa predstavy 
tvorcov by tu mohlo žiť až 18 000 
obyvateľov, pričom denne by územím 
prechádzalo 50 000 až 80 000 ľudí 
– obyvateľov, návštevníkov, pracovní-
kov či študentov.

ZELENÉ, KLIMATICKY ODOLNÉ A UH-
LÍKOVO NEUTRÁLNE KOŠICE
Víťazné riešenie kladie dôraz na 
ekologickú udržateľnosť. Navrhuje sa 
výrazné posilnenie zelenej infraš-
truktúry, kvalitné hospodárenie s 
vodou, nové verejné priestory a 
minimalizovanie ekologickej stopy. 
Princípy modro-zelenej architektúry 
sú pritom hlavným pilierom celého 
konceptu.

Primátor Košíc Jaroslav Polaček 
zdôrazňuje, že ide o kľúčový krok 
smerom k modernému mestu:
„Nové mestské centrum nie je len 
urbanistický projekt – je to šanca 
zmeniť celé Košice na zelenšie, do-
stupnejšie a lepšie prepojené mesto. 
Návrh ukazuje, ako môže Hornád 
opäť patriť ľuďom, nie okraju mesta. 
Máme pred sebou unikátnu príleži-
tosť vytvoriť miesto, ktoré bude vzo-
rom modernej mestskej architektúry 
na Slovensku,“ uviedol.

PREPOJENIE S CENTROM A MODERNÉ 
RIEŠENIA MOBILITY
Projekt počíta s kvalitnou pešou, 
cyklistickou aj verejnou dopravou. 
Rieši napojenia cez železničný 
koridor a podporuje presun od 
automobilov k ekologickej doprave. 
Návrh ráta s modernými riešeniami 

mobility, ktoré znižujú dopravnú 
záťaž a zvyšujú bezpečnosť.

Nábrežie Hornádu má byť prirodze-
ným centrom štvrte – s verejnými 
plochami, športoviskami, relaxačný-
mi zónami a miestami na kultúrne 
podujatia. Srdcom tejto zelenej osi 
bude novoformovaný park pri rieke.

PROJEKT, KTORÝ MENÍ BUDÚCNOSŤ 
KOŠÍC
Podľa odborníkov ide o jeden z 
najvýznamnejších urbanistických 
projektov na Slovensku od vzniku 
republiky. Transformácia územia po-
trvá roky a prebehne v etapách, no 
už teraz predstavuje zásadný posun v 
mestskom plánovaní.
Primátor Polaček dodáva:
„Tento projekt ukazuje našu ambí-
ciu robiť z Košíc mesto 21. storočia. 

Chceme štvrť, ktorá je priateľská k 
ľuďom, k životnému prostrediu aj 
k ekonomike mesta. Nové mestské 
centrum prinesie život, pracovné prí-
ležitosti a novú identitu celej oblasti 
pri Hornáde.“

Projekt je aktuálne vo fáze spraco-
vania urbanistickej štúdie a prípravy 
na ďalšie kroky. Košice tak vstupujú 
do novej éry, v ktorej rieka Hornád 
a jej okolie opäť získajú miesto, aké 
si v modernom európskom meste 
zaslúžia.

Nové mestské centrum výrazne zvýši 
kvalitu bývania aj na Furči tým, že 
sídlisko konečne prepojí s mestom 
cez Masarykovu ulicu. Európski archi-
tekti pritom hovoria, že ide o najväčší 
miestotvorný zásah v Česku a na 
Slovensku od osemdesiatych rokov.
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KOŠICE SPOLUPRACUJÚ
PRE ĽUDÍ, PRE MESTO, PRE BUDÚCNOSŤ

Košice dnes ukazujú, že aj v období, keď sa veľká politika topí v konfliktoch a neistote, môže existovať miesto, kde má 
spolupráca skutočnú váhu. Napriek rozdielnym názorom sme v mestskom zastupiteľstve dokázali nájsť spoločnú reč — 
a výsledkom je schválený rozpočet na rok 2026, ktorý prináša stabilitu, istotu a pevnú víziu.

ROZPOČET AKO ZÁVÄZOK VOČI 
ĽUĎOM
Rozhodli sme o hospodárení s viac 
ako 430 miliónmi eur. Pre mňa to nie 
je iba číslo v tabuľke. Je to záväzok 
voči všetkým, ktorí v Košiciach žijú, 
pracujú, vychovávajú deti, starajú 
sa o svojich blízkych. Každé euro 
chceme pretaviť do lepších služieb, 
kvalitnejšej dopravy, ciest, cyklotrás, 
zelene, škôl aj nových projektov, 
ktoré posúvajú Košice dopredu.

KOŠICE, KTORÉ SI ZAČÍNAJÚ 
VŠÍMAŤ AJ INDE
To, čo sa nám spolu darí, si nevšíma-
me len my doma. Košice rastú takým 
spôsobom, že si ich začínajú všímať 
aj inde na Slovensku. V témach, ktoré 
rozhodujú o budúcnosti — sociálne 
bývanie, moderné školstvo, udrža-
teľná doprava či mestská zeleň — sa 
stávame mestom, ktoré inšpiruje aj 
iné samosprávy. Mestom, ktoré neča-
ká, ale koná. Mestom, ktoré ukazuje, 
že odvážne zmeny sa dajú robiť aj 
slušne, rozumne a s rešpektom.

POĎME ĎALEJ. SPOLU.
Chcem sa úprimne poďakovať 
všetkým, ktorí veria v Košice a každý 
deň pre ne pracujú — od poslancov, 
kolegov z magistrátu až po ľudí, ktorí 
sa starajú o naše ulice, školy, zeleň 
či služby. Bez vás by to nešlo.Poďme 
pokračovať.Projekt po projekte.Výsle-
dok po výsledku.
 
A budujme spolu mesto, z ktorého sa 
neodchádza za lepším — ale prichá-
dza za najlepším.


